## 农村环境整治工作总结

农村环境整治工作总结范文(精选 10 篇)

时间不知不觉,我们后知后觉,辛苦的工作已经告一段落了,相信大家这段时间以来的收获肯定不少吧,是时候认真地做好工作总结了。想必许多人都在为如何写好工作总结而烦恼吧,下面是小编收集整理的农村环境整治工作总结范文(精选 10 篇),欢迎阅读与收藏。农村环境整治工作总结篇 1

自全县开展农村环境集中整治工作以来,我镇行动迅速,措施得力,齐心协力,狠抓落实,农村环境整治工作进展顺利,取得了初步成效。现将阿胶镇 XX 年农村环境整治工作小结如下:

## 一、组织领导到位,明确相应责任

为全面有效推进农村环境卫生综合整治工作,镇上成立了由镇党委书记任组长,由镇长及其他党政领导任副组长,驻镇各单位、各相关企业负责人及各村党支部书记任成员的阿胶镇农村环境集中整治工作领导小组,领导小组下设办公室,由同志任办公室主任,负责日常工作的组织协调。根据县委办安排部署,制定下发了《环境卫生整治工作实施方案》,细化了工作任务,明确了时限要求。为加强工作力量,结合党的群众路线教育实践活动,抽调镇机关分管领导和驻镇各有关单位负责人组成了阿胶镇农村环境整治工作督导组,负责全镇环境卫生综合整治日常检查、督促和指导工作,确保了环境卫生整治工作扎实有序推进。

## 二、宣传引导到位,营造浓厚氛围

镇机关定期召开镇村干部例会,通过以会代训的方式,多次宣传农村环境集中整治工作的必要性和紧迫性,使镇村干部统一思想,增强工作责任感。结合党的群众路线教育实践活动,通过召开座谈会、上门征求意见、制作宣传专栏、发放宣传资料等形式,积极宣传农村环境卫生整治工作中出现的好做法、好典型、好经验,营造宣传氛围,不断增强了党员干部的卫生意识和环保意识,提高了群众自觉参与农村环境卫生整治工作的积极性和主动性。

- 三、工作落实到位,改善人居环境
- (一)居民住宅建设有序推进。一是在飞燕村实施新农村居民示范点建设项目,由甘农牧产业有限公司投资修建,新建高标准农宅 102 套,配套建设标准化家庭舍饲养殖暖棚 204 座,硬化道路 3 公里,铺设人行道及绿化带 3 公里,架设供电线路 0.5公里、自来水管道 3.35公里。项目建成后,有利于促进农民增收致富和全镇草食畜牧业持续健康发展,从根本上改善飞燕村人居环境。截止目前已完成场地平整、水电架设和 65 套新农宅主体建设,预计 10 月底全面完工。二是在阿胶村实施居民集中示范点建设项目,由镇政府征用阿胶村二社土地 30 亩,新建高标准新农宅 50 套,改造维修农宅 40 套。新农宅单户占地面积600 ㎡,前院和后院分为生活区和生产区,生活区占地面积240 ㎡,建设高标准砖混结构平房82 ㎡;生产区占地面积360 ㎡,建设标准化家庭舍饲养殖暖棚2座,配套完成示范点道路、人行道、绿化带、水电等基础设施建设。截止目前,已完成12户新农宅主体建设,预计10月份全面完工。
- (二)镇区环境整治成效显著。一是加强基础设施建设工作。投资292 万元,对镇区北街入口两侧绿化带、垃圾、杂物等进行集中清理,铺设北大街人行道 XX m²、污水管网 2.5 公里,硬化道路面积 8000 m²,新建污水沉淀池 3 座、100 m²冲水式公厕 1 座,在道路两侧栽植云杉80 株。配套压缩式 3 吨位垃圾收集车 1 辆、移动式垃圾箱 20 个、分类式垃圾箱 60 个、地埋式垃圾箱 25 个、手推式垃圾车 4 辆。二是加强街道清扫保洁工作。配齐配强管理人员和环卫工作人员。

按照"分片到人、责任到位"的原则,对镇区四大街进行划分, 安排专人负责打扫。由镇公用事业服务中心对各路段的环境卫生情况 进行定期或不定期检查,并将评比结果作为年终核发工资和评选先进 的依据,使环卫人员工作职责进一步明确,工作积极性进一步提高。 三是加强绿化美化工作。结合党的群众路线教育实践活动,组织镇机 关、驻镇单位干部职工,各村农民技术员、防疫员,党员、群众代表 等 200 余人,在邵家庄村五社永民公路沿线开展为民服务义务植树活 动。共栽植松树 1600 棵,杨树 4000 棵,红柳 1600 棵,为乡村增添 了一抹新绿。四是加强食品卫生管理。镇食药所联同工商所、派出所等职能部门对镇区 10 家餐馆、30 家商店进行了拉网式检查,对不合格、卫生条件差的餐馆进行了限期整改,对商店出售的过期食品进行了清查没收,有效预防了食物中毒现象的发生。五是规范交通管理秩序。由镇环卫所会同西河交警大队对镇区街道十车辆乱停乱靠现象进行了集中整治,在主街道划定了停车位,确保了道路行驶畅通无阻。

#### 四、存在的问题

一是农村群众环卫意识还有待加强。二是村庄内道路两侧"三堆" 乱堆乱靠,房屋破旧凌乱,严重影响了农村环境整体面貌。

### 五、下一步工作打算

- (一)注重宣传引导,在提高思想认识上下功夫。结合党的群众路线教育实践活动,及时宣传农村环境整治工作中的好做法、好经验、好典型,积极引导党员群众投身到环境卫生整治工作中来,亲力亲为,带头开展整治工作。对脏、乱、差的单位要公开曝光,强化舆论监督,让党员群众在村容村貌整治工作中不断提高个人素质,加快实现农村环境面貌和精神面貌的整体改善。
- (二)注重加强整治,在常态管理上下功夫。以此次整治工作为契机,迅速制定和完善农村环境集中整治实施细则和规章制度,充分发挥出农村环境集中整治领导小组和督导组作用,组建村容村貌集中整治管理队伍,促进管理重心下移,切实处理好集中整治与日常管理的关系。
- (三)注重规划先行,在源头控制上下功夫。按照"生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主"的方针,着力抓好农村规划建设工作,统一规划,合理布局,积极创造整洁、优美的农村环境。

(四)注重典型推广,在建立长效机制上下功夫。认真总结农村环境集中整治中总结出来的好经验、好做法,进一步制度完善加强农村环境卫生整治管理的政策措施,不断形成镇、村干部群众齐抓共管的"环境卫生整治"大格局,促进农村环境面貌向良性循环方向发展。农村环境整治工作总结篇2

#### 一、工作开展情况

8月31日,我区召开环境卫生综合整治推进大会。9月1日,区

委常委、区纪委书记徐立新组织区林水局、区规划分局等 6 个部门负责人及 6 个乡镇党委书记就村庄绿化、环境整治两个规划进展情况再次进行调度。截至目前,区林业水务局和区规划分局对村庄绿化规划和村庄环境整治规划的第一稿已全部完成,已征求完 2 个乡镇的意见,本周内可全部完成意见征集定稿。9 月 7 日,区委常委、纪委书记徐立新,区委常委、组织部长赵振清组织全区 60 个区直部门及 6 个乡镇的主要负责人召开全区农村环境卫生综合整治任务分解交办会,建立区级领导包乡镇、相关部门包村的分包责任制,对 39 个环境卫生整治村明确了分包部门。

9月8日至10日,由区农工部牵头,组织区督考办、区爱卫办、区环保分局等部门人员参加的两个督导检查组,对全区6个乡镇39个村落实会议精神情况进行两轮督查。通过督查看,全区6个乡镇均召开了环境卫生综合整治推进大会,制定了工作方案,成立了由党委书记任组长的领导小组。包保环境卫生综合整治工作的60个单位,9月10日有19个单位积极到各村对接,驻村工作组和挂职干部都积极投入到环境整治活动中来,认真协助各村做好环境卫生综合整治工作。39个村中,行动迅速且初见成效的村:陈栅子乡陈栅子村、大栅子村、南山根村、二兴营村、塔子沟村、娘娘沟村;滦河镇酒店村;双塔山的黄地沟村、单塔子村、中营子村;偏桥子镇二道沟村、小贵口村;大庙镇的岔沟门村,上碾子村。

### 二、存在问题

- 1、个别乡镇、个别干部思想认识不到位,宣传发动工作不到位。 8月31日动员会后距现在已有10天时间,个别乡镇存在等资金到位和验收前突击达标的心理,导致总体工作推进速度缓慢。部分村对环境卫生综合整治工作的认知度停留在村干部层面,村民对此项活动无动于衷,甚至尚不知晓此项活动,造成镇村干部开展工作难度大。
- 2、相关职能部门作用发挥不到位。公路沿线商铺存在店外经营、 乱堆乱放现象,村道两侧农户门前存在柴草、沙子、砖石占道存放现 象,导致乡镇村清理难度大。据了解,陈栅子乡和偏桥子镇、双塔山 镇和大庙镇每两个乡镇由 1 个城管中队负责,人力、交通工具不足,

影响职能发挥。个别区直部门没有与所包保的村及时对接开展工作。

- 3、工作开展不平衡。双塔山镇、陈栅子乡、滦河镇较其他乡镇安排部署精细,工作推进速度快。开展基层建设年的村好于其他各村。 大庙镇因为与垃圾清运方尚未达成清运协议,造成所属各村垃圾未能及时清运。
- 4、乡镇交界处存在偷倒建筑垃圾行为,监管难度大。如陈栅子乡 化育沟村与西地乡烧锅村交界处、偏桥子镇老沟门村与双塔山镇白庙 子村交界处,建筑垃圾成堆、成片。由于监管难度大,多为夜间偷倒, 多次清理,屡倒不止。

### 三、下一步工作重点

- 1、加大宣传力度。采取灵活多样的形式,加强宣传,提高认识, 在全区形成人人参与环境卫生整治的浓厚氛围。
- 2、加快推进速度。各乡镇村要主动作为,区直各包保部门,要积极协助,协调联动,形成合力,调动一切力量加快推进速度,打好农村环境卫生综合整治这场攻坚战役。
- 3、加强督导检查。严格按照推进会议要求,实行周督导、周通报制。
- 4、长效机制建立。做到"六到位",即:组织机构到位,资金保障到位,垃圾池、垃圾桶等硬件到位,长期保洁人员到位,细化责任到位,工作开展到位。

# 农村环境整治工作总结篇3

今年以来,以改善民生为目标,以扩大公共服务为重点,牢固树立环境就是生产力的理念,积极开展了农村环境综合整治工作,并取得一定成效,为村经济建设和居民生活提供了良好的外部环境。现将今年农村环境综合整治工作情况报告如下:

# (一) 统一思想,加强组织领导

成立农村环境综合整治工作领导小组,由村支部书记任组长,村委会主任为副组长,其他村两委会班子为成员。负责制定农村环境综合整治工作方案,综合协调整治过程中的主要矛盾,审定重大项目实施方案,检查督促重大项目实施的进度。

领导小组下设办公室,办公室设在村办公室,具体负责农村环境综合整治的日常工作。

#### (二)建章立制、明确具体责任

为了使相关整治工作能有章可寻,各类工作人员能各尽其责,村制定了《环境卫生整治工作长效管理考核暂行办法》《保洁员工作职责》《保洁员百分制考核办法》、《垃圾处理责任书》。

#### (三)宣传引导、提高居民素质

为让更多居民支持农村环境整治工作,我村在日常工作中坚持宣传教育先行,积极营造"保护环境,人人有责"的社会氛围。一是进行自上而下的发动,利用村干部工作会议、村党员会议、村民代表会议、村民小组会议,强调环境整治的重要性和这项工作带给每个群众的好处。二是利用广播、黑板报、宣传橱窗、张贴标语广泛宣传。同时,发放了致全村居民的一封信,号召全村居民积极行动起来,自觉保护环境设施,珍惜环境卫生。三是组织党员、干部、学生等开展"你扔我捡、共建家园"义务活动,确保环境卫生整治工作人人参与。

## (四)狠抓落实,改善农村环境

1、建立保洁队伍、垃圾日产日清。村建立了一支由 xx 名保洁员组成的保洁队伍,实行"户集、组收、村运、村处理"的管理模式,做到了整个村保洁全覆盖,确保了条条道路有人扫、处处垃圾有人清。

保洁员具体工作由村委会安排,严格按照"五个一"(即一辆板车、一把扫帚、一把铁锹、一只袖标、一件红马甲)标准规范化保洁;同时,要求"两扫两保一巡查",即上午、下午各扫一遍,各保一次,下班前巡查一次。

- 2、加强环卫基础设施建设。村共设置了1个垃圾填埋场和个垃圾箱,每个垃圾箱都有专人负责清运垃圾和日常维护。
- 3、彻底消灭朝天粪池,改厕户新增 xx 户,现全村改厕率达到 xx%。
  - 4、组织人员清除、打捞的河面漂浮物,并落实长效河道保洁制度。(五)严格考核、及时督促整改

成立村农村环境综合整治工作考核小组,具体工作村环境整治领

导小组负责,每月对保洁员的工作进行检查,出考核简报,公布考核成绩,列出存在问题,督促整改。同时,根据考核成绩对相关工作人员发放绩效考核奖。

通过这次农村环境整治使本村的村容村貌得到了明显的改善,村 民的生活质量得到了进一步提高,我们将以此作为新起点,以更高的 要求,更实的工作,总结经验,狠抓长效管理,长期保洁,使环境更 整治,村容村貌更美化,为下一步的整治建设工作起好头。

## 农村环境整治工作总结篇4

为全面贯彻落实科学发展观,推进社会和谐和社会主义新农村建设步伐,保护和改善农村环境,提高农民生活质量和健康水平,积极响应上级政府的指示和要求,结合我镇实际情况,洛香镇全面开展农村环境综合整治工作,为共建美好洛香而不懈努力。

一、加强农村环境综合整治宣传力度,统一思想、提高认识,增 强干部群众的责任感和紧迫感

经过我们的共同努力,我镇环境卫生建设虽然取得了一定的成绩,但是我们更清醒的认识到我们当前的.农村环境卫生状况、环保意识、农民生活习惯、环境卫生设施相对滞后,农村环境状况让人担忧,急需改善。鉴于以上现状,我镇加大了对农村环境综合整治的宣传力度,通过广播、黑板报等多种渠道、多角度、多方位的向广大群众干部进行宣传教育,提高他们的思想认识,增强他们的责任感和紧迫感。

二、切实加强农村环境整治工作的组织领导,全面部署农村环境综合整治工作

农村环境卫生综合整治是一项系统工程,涉及范围广、内容多、任务重。为确保整治工作顺利展开并取得良好成效,我镇成立了农村环境综合整治办公室,并在各村选举代表一名参与到农村环境综合整治中来,全面负责整治工作的组织协调和监督检查。

三、示范先行、整村推进、突出重点、狠抓典型,全面贯彻落实农村环境综合整治

经过我们的一致认定, 伦洞村作为我镇试点工作村首先开展农村 环境整治工作, 我们计划在年内打造一个村容整洁、民风文明、环境

优美、社会和谐的新伦洞村,并把伦洞村的成功经验在全镇推广,全面开展农村环境综合整治。对于洛贯产业园区范围内的洛香村、大团村、岩寨村、郎寨村以及饮用水源保护区的归合村、独洞村等优先开展,重点整治。

四、强化农村环境综合整治工作的监督核查,确保农村环境综合整治工作圆满成功

农村环境综合整治工作时间长、任务重,涉及面广,为确保各项工作的顺利开展和落实,我镇将在不断完善自查机制和上级检查的基础上,完善工作措施,以确保整治工作的有序进行。并邀请社会各界对我镇农村环境综合整治工作的开展情况进行监督检查,共同把农村环境综合整治工作落实到位,共建美好洛香镇。

### 农村环境整治工作总结篇5

今年以来,我村在镇党委、政府的正确领导下,以贯彻落实科学发展观,构建和谐新农村,推进新农村建设为目标,以农村环境卫生综合整治工作为重点,结合本村实际,积极开展落实好各项工作,通过扎实工作,取得了一定成效。现将一年来的工作情况总结如下:

#### 一、主要做法

- 1、加强领导,精心组织。根据上级要求,结合我村实际情况,认 真制订了《黄渠桥村农村环境综合整治工作安排》,按照安排细化目 标任务,明确分工,责任到人,各队队长具体抓。
- 2、广泛宣传,提高认识。新农村建设主体是农民,号召群众自己动手,建设家园,发动、调动群众参与建设的积极性作为一项重要任务来抓,深入村组,利用村民大会、村干部会议等有利时机,制作横幅、印刷标语、以及黑板报等形式,广泛宣传新农村建设及环境卫生综合整治的意义。村干部深入一线,对新农村建设工作进行广泛深入宣传的同时,特别仔细地讲明新农村建设最根本的目的,就是为群众谋利益,提高群众生产生活水平,从而营造人人动手,户户整治,村村文明的新农村建设的良好氛围,统一广大干群思想,形成工作合力。
- 3、突出重点,全面推进。我村先后开展三次集中的大规模整顿, 清理道路两侧、排水沟卫生死角,对各条通村道路及村内环境卫生进

行全面整理,并采取有力的奖惩制度,保障工作落实到位。在环境整治的基础上,为了使环境整治落到实处,建立了管理制度,做到有人管事、有章理事。

#### 4、加强考核,确保实效

为巩固农村环境综合整治成果,实现农村环境综合整治工作经常 化、制度化、规范化,我们坚持结合本地实际,落实长效治理措施。 我们不定期的对各队环境卫生进行检查,确保活动实效。

## 二、工作成效

- 1、村容村貌有了新变化。通过环境整治,道路的硬化、村庄的清扫,彻底改变了农村的"脏、乱、差"现象,卫生保洁制度的健全,使环境卫生得到长效管理机制的保障,村庄面貌焕然一新。
- 2、群众环保意识有了新提高。通过净化、绿化、亮化、美化工程, 群众不但对庭院卫生意识有了转变,对公共卫生也有了讲究,树立起 讲卫生、美环境的新意识,形成"人人讲文明、个个爱清洁、户户讲 卫生"的良好氛围。
- 3、团结协作精神有了新突破。在新农村建设过程中,广大党员干部群众群策群力,齐动手,齐出工,做了大量的工作。全村上下拧成一股绳,团结协作精神得到进一步发挥。
- 4、村班子号召力、战斗力、凝聚力有了新转变。在新农村建设工作中,通过各项方案的实施,进一步体现了党员干部的战斗力;在各项实事工程的建设中,进一步提高了党员干部在群众中的号召力、凝聚力。干部的工作责任心和事业心增强,村班子的战斗堡垒作用和党员干部的作风得到了明显转变。
- 5、认真组织党员干部群众深入学习十六届五中全会精神,按照 "生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主"的要求, 围绕实现农业特色优质化、道路房屋整洁化、村风民俗文明化、社会 秩序和谐化的要求,坚持统一规划,分步实施,突出重点,整体推进, 通过新农村建设实现基层党组织战斗堡垒作用充分发挥,党员先锋模 范作用切实体现,村民自我管理、自我教育、自我服务更加完善,各 种制度建立健全,农民收入稳步增长,村级集体经济发展壮大,村容

村貌明显改观,村民素质明显提高,村风民俗文明进步,社会环境安定有序,使社区成为文明村、富裕村、和谐村,在全乡率先实现全面建设小康社会的目标。

#### 农村环境整治工作总结篇6

20xx 年区农环办在市农环指挥部的正确指导下,在区美好乡村田园都市建设工作领导小组的的关心下,在远郊五个街镇的大力支持共同努力下,以环境卫生城乡一体化建设为抓手,坚持做到综合整治与长效管理并重、治标与治本并举,在巩固前期集中整治成果的基础上扩大范围,在完善管理环节的前提下提升标准,农环整治工作成效显著,现将一年来的工作总结如下:

#### 一、管理考评制度得到进一步补充

在我区环卫城乡一体化各项管理制度建立健全的基础上,结合全市农村环境综合整治工作提出的新要求,制定《关于进一步加强全区农村环境综合整治工作的通知》,从规范软件资料管理;强化日常巡查和考核;加大镇容村貌整治等多个方面对农环整治管理工作作了进一步要求,并明确完成时间和步骤。进一步提高环境卫生集中整治和日常管理的标准,实现农村环境综合管理的长效化。

## 二、整治重点、突出亮点, 农环整治工作成效显著

在巩固提升大圩样本点的基础上以烟墩街道为新的突破口,面向全区全面深入推进,主要开展了以下五项工作:一是开展"净化"工程。我区部分街镇由于地处偏远,空旷,成了泔水猪的养殖基地,如机场南环沿线、十五里河沿线、监狱等,大量的粪便和污水对环境造成了极大的污染。20xx年,根据区委区政府主要领导的要求,在全区范围内开展了声势浩大的清理、规范养殖行业的整治行动,拆除猪圈5000余平米,迁移生猪16000余头,解决了农村环境的最大污染源,极大的改善了农村环境。

二是开展"绿化"工程。结合我区部分街镇所处城乡结合部的地理特点,进一步突出镇村驻地绿化、村庄道路沿线绿化、和高速沿线绿化的提升,"宜树则树、宜草则草、宜花则花",如街道村、烟墩街道村、镇村及我区、高速沿线,通过大力实施绿化工程在我区逐步

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/82715604500">https://d.book118.com/82715604500</a>
<a href="mailto:2010006">2010006</a>